



### 核心报道 江苏风云会

十八届三中全会后，新时代的苏商将如何创新转型，迎接机遇。昨天，现代快报“改革再出发，江苏风云会”2013“对话苏商领袖”峰会暨“创新转型”江苏企业巡礼隆重召开，现代快报搭建平台，来自全国和省内的领导、专家、企业家们齐聚一堂，解读党的三中全会精神，研讨江苏企业新的机遇，交流企业转型创新的经验。峰会聚焦了不少时下热点：专家预测明年经济稳中前进，房产税出台将是必然，股市总体向好。而在企业家们的圆桌论坛上，高端消费降温、乳品检测，更是成为了热门话题。

现代快报记者 马乐乐 赵丹丹/文  
路军 李雨泽/摄



峰会上宾朋满座



大会报到，嘉宾签名



参加高峰论坛的嘉宾们



圆桌论坛

# 快报搭台苏商“唱戏” 谈创新聊商机赢未来

## 现代快报“改革再出发，江苏风云会”2013“对话苏商领袖”峰会暨“创新转型”江苏企业巡礼隆重举行



扫描二维码看更多峰会精彩内容  
现代快报记者  
刘玉莹 摄制

### 专家观点



贾康在峰会上演讲

### 财政部财政科学研究所所长贾康：明年经济增速可达7.5，企业要重视降能耗

对于2014年的经济发展，财政部财政科学研究所所长贾康分析，2014年如果没有大的变故，美国明年情况应该比今年更乐观，欧元区已经改变了人心惶惶的氛围，缓慢复苏，日本也有所复苏。他深信我国经济会稳中前进，通过全面深化改革，转变政府职能，提高政府经济优化机构，加快发展等措施，

他预估明年应该可以实现7.5左右的增长速度。贾康认为，要通过改革调动活力创新力，让社会更加有容忍度，更加从容地在市场过程中往前走。他表示，结合企业层面，在赤字上会有所放大，继续体现扩张性。在这种环境下，企业特别要关注稳中前进，和自身不同行业，

不同定位的企业之间，建立有可能的联动关系，比如说从税制的角度来说，首先要解决政府该做什么，不该做什么，其次要解决钱从哪里来。“企业要特别关注资源税，2014年资源产品，从煤到电，会有非常有影响力的改革，所有的电能80%都是用煤发出来，节能

降耗，必须提资源税，税负提升上取得经济杠杆，走向低碳化。”贾康认为，在这个过程中，企业谁节能降耗，就可以顺应政策，如果在这个方面落后于人，处境就一定走下坡路。如果能够在节能降耗上比别人快半拍，就可以在相对优势上占先机，推动企业转型升级。



原副省长吴瑞林主题演讲：“三中全会的历史方位”

### 江苏省原副省长吴瑞林：企业要因应改革而转变，创新核心是人才

“此次三中全会的核心是改革，有137处改革，有178处制度，还有11处创新。”江苏省原副省长吴瑞林谈到改革创新问题，话匣子一下就打开了。吴瑞林认为，企业要因应改革而转变。企业和宏观、微观最好的结合点，就是创新。他认为，生活在传统企业的企业家，真正有战略眼光，

要组织研究人员，如何打倒自己现有的产品，才能创立最有远见的产品。此外，吴瑞林认为，创新核心是人才，“不仅是给人才一套房子，给他高薪，还要给他们内心的满足，合适的条件。”他说，解决一个企业民族企业的创新，要解决创新的阻力，他分析至少有七个方面：首先是民族性，特别是受上千

年封建束缚，中国人比较守旧，鲁迅先生曾经说过一个房子太闷，让开一个窗户，都不干，说祖宗之物不可违。搞改革，搞创新，就要具备体制、机制、领导的胸怀等都有关系，还有教育制度，创新社会投资氛围等也有关系。“我们只有突破障碍，我们的民族才能在全世界崭露头角，真正实现伟大中国梦。”



宋林飞演讲

### 江苏省政府参事室主任、省社科院原院长宋林飞：房产税应“一减一增” 股市总体正向好

2013年楼市火爆、股市萎靡，江苏省政府参事室主任、省社科院原院长宋林飞对于楼市股市提出了自己的观点。

宋林飞说，目前江苏城镇化率达到了63%左右，苏南70%左右，未来城镇化率将上升到80%以上，这需要政府在公共服务、社会保障、基础设施扩建等方面增加财政支出。“城镇化”意味着将增加土地

供应，对企业来说，增加住宅地产、商业地产投资机会。这有利于繁荣城镇房地产市场，有利于遏制房价过快上涨。

对于楼市，宋林飞认为，元旦过后新股IPO重启，今后股票发行将实行注册制。这一改革，是强调上市企业的资产财务等信息的真

实性。他认为，新股上市会稀释现有部分股票的高估值，造成这部分股票价格的下跌。而对于目前股市的走势，他认为总体向好。

### 圆桌热议

“转型创新是三中全会后的热门话题，昨天的改革论坛上，专家们也给企业支招如何转型创新。而在论坛的“圆桌论坛”环节中，几家从事高科技行业的公司负责人介绍了公司业务，还有来自酒店、政府部门、乳品行业的领军人物，介绍了自己企业的创新心得。”

### 餐饮转型 酒店“触网”应对挑战

自从一年前的“反腐”开始，高档酒店和高档餐饮就开始面临严峻的挑战。金陵酒店管理有限公司副总裁杨永彪表示，金陵饭店除了不再定制很高端的餐饮标准等举措之外，已经开始转型拥抱互联网。他表示，首先是利用电子商务平台，提高客户的体验，因为商

品经济已经进入到“体验经济”阶段，从酒店业来说，应该让客户在线上把自己的体验宣传，去影响周围的人，然后让更多人去体验。因此酒店已投入资金，同时利用连锁平台整合资源，发展壮大客户群体。他认为，“反腐”等相关政策，对酒店业短期是利空，而长期一定是有利于酒店行业的发展。

### 创业社区“一条龙”服务企业

南京对科技创新精神的落实，紫金科技创业社区就是比较成功的案例。在昨天的圆桌论坛上，南京经济技术开发区科技局局长万舜就提到，创业社区能够解决很多体制上的问题，社区提供的“一条龙”服务让创新企业能够安心创业。“如果我们按照原来政府的架构，办理相关手续会比较慢，不利于企业的快速灵活决策。”他称，而

选址在栖霞山公园的紫金新港创业社区，决策程序快了，支持力度大了。特殊的人才政策、科技政策，载体使用政策、企业服务政策、公共服务平台都有利于企业的转型。另外，社区还能提供技术知识产权、会计事务所、律师事务所、知识产权中心的服务，如果没有特别重大的事项，企业办事甚至可以不用离开社区。这样一来，企业的存活率更高，成功率更好。

### 乳品安全 以后检测将更严格

南京卫岗乳业有限公司副总经理谭玲在圆桌论坛上透露，国内的乳品检测将比以往更加严格。她介绍说，2008年三聚氰胺事件以后，主管部门就高度重视乳品安全。就在上个月，国家食品药品监督管理局召开了一个会议，包括卫岗乳业在内的诸多企业都参加，今后主管部门会有更严格的检测，乳品的抽检频次和密度

会大大提高。目前，市场上的国产乳制品和进口乳制品都不少，那么哪种更好？谭玲认为“崇洋”并不可取。她说，我国的奶制品标准与国际标准相比并不低。从质量上食品药监局召开了一个会议，没有太大的区别。而对于乳制品来说，越新鲜营养价值越高，因此更新鲜的国产奶当然要胜过进口奶。

### 展望

### 江苏省人大原副主任丁解民：江苏企业新机遇



省人大原副主任丁解民致辞

“刚刚结束不久的党的十八届三中全会，是我们党和国家政治经济社会生活中的一件大事，勾画了我国未来十年甚至几十年的发展蓝图，提出了整体改革的思路，必将深刻影响我国历史发展的进程。”江苏省人大原副主任丁解民在致辞中说，在过去一年，江苏企业贯彻落实省委、省政府“三创三先”精神，在宏观经济遇到困难的情况下，各项事业尤其是工业企业积极转型升级，很多企业逆势增长，取得了可喜可贺的成绩。

### 现代日报社社长杜晓明：走进企业、报道企业、服务企业



现代日报社社长杜晓明致辞

2013“对话苏商领袖”峰会上，现代日报社社长杜晓明代表现代快报，向来参加峰会的嘉宾和企业家表示了欢迎和诚挚的谢意。“即将过去的2013年，是落实党的十八届三中全会精神的开局之年，江苏省企业界围绕省委、省政府的‘三创三先’战略，积极探索发展的思路，涌现了一批在行业内和全国的领军人物和企业，有力地推进了江苏社会经济的发展。”杜晓明表示，刚刚举行的十八届三中全会，提出了深化改革的整体方案，极大地推动中国的经济社会发展，同时也给江苏和江苏的企业提供了新的发展机遇。

他表示，过去，快报对企业特别是工业企业报道较少，将以这个峰会为契机，成立专门采编团队，走进企业，报道企业、服务企业。

现代快报社围绕中央和省委、省政府的中心工作，服从、服务这两个大局，履行新华社赋予的职责，为江苏经济社会发展鼓与呼。“这次我们举办这个峰会，就是为